

■ 莫雷诺头球攻门 图 Osports

文体人物

读秒逼平，煮熟的鸭子从苏宁手上飞走，而另一边，莫雷诺用两粒精彩绝伦的头球，帮助上海申花在客场以2比2逼平江苏苏宁，并使得自己在中超的进球数达到44个，从而超越谢晖，成为上海申花队在中国顶级联赛中进球最多的球员。

莫队长 好样的

相关链接

莫雷诺
1986年7月1日出生
身高 1.90 米
代表国家队:出场 16 次,进 2 球
莫雷诺最初在家乡的乙级球队 En- vigado 效力,帮助球队打入哥伦比亚甲级联赛,之后被国内豪门国民竞技签下。2010年7月,转会阿根廷劲旅阿韦亚内达竞技俱乐部。2012年6月,转会中超上海申花。
2016年6月7日 申花队长莫雷诺迎来自己代表申花的第100场中超联赛,申花推出了“百场历练,百战成王”的主题海报。
2017年3月5日,上海绿地申花4比0战胜江苏苏宁,莫雷诺在比赛中梅开二度,打入的个人第2粒进球恰巧是申花的第900粒职业联赛进球。
今年6月国际比赛日期间,莫雷诺重新入选哥伦比亚国家队。他和申花的合同到2018年夏天到期,申花已和莫雷诺谈过续约问题,由于莫雷诺有机会参加世界杯,申花表示可以给他更多时间来思考未来何去何从。

莫雷诺助申花客场逼平苏宁

尽管申花阵容不齐,特维斯和马丁斯双双因伤缺阵,瓜林受伤下场;尽管申花上半场便以0比2落后,但只要莫雷诺还冲得动、跳得起来,一切皆有可能。

无锋可用?万能的队长挺身而出。第23分钟,莫雷诺高高跃起把球顶入大门,但裁判判罚他犯规在先,进球无效,他并不甘心。申花0比2落后,下半场60分钟开始,莫雷诺屡屡强冲到禁区或者高高跃起头球,向苏宁传达进球的强烈欲望。场边的苏宁主帅卡佩罗紧张不已,拼命冲着自己的球员大喊大叫。第81分钟,曹赟定左路输送威胁传中球,前点的朱建荣头球后蹭,门前包抄的莫雷诺高高跃起甩头攻门得手,申花将场上比分追成1比2。补时阶段,又是曹赟定的长传球,又是莫雷诺的甩头攻门,霸道十足,助申花死里逃生。

莫雷诺率领全队的反击,彻底粉碎了赛前外界关于本场比赛两队打默契球的传言。赛后更衣室里,俱乐部董事长吴晓晖宣布,本场比赛的平球奖金,按赢球奖的标准发放。

卡佩罗捂住胸口,仰天长叹,而场上的吴曦更是怒摔队长袖标和水瓶,甚至有一名现场的苏宁球迷因此在现场气晕过去。卡佩罗上任至今尚未助苏宁取得联赛一胜,而苏宁的中超保级之路更

危险了。“他的头球太厉害了!”卡佩罗始料未及。连申花主帅波耶特也称,这是一场戏剧性的比赛。事实是,为了进球,莫雷诺靠着个人能力,靠头上、身体、脚上的各个部位,总是化身绿茵场上的艺术家。怎么做到的?他说,大概是因为小时候总是在哥伦比亚的泥地、在街边、在沙滩上踢球,锻炼了自己娴熟的技巧。还记得2015年的上海德比,那次头球得手,令莫雷诺至今都倍感自豪。

拥有一双大长腿的哥伦比亚人,将艺术性和创造力融入足球,6年来,成为申花当之无愧的队魂。加盟申花的第二个赛季,莫雷诺就成为了队长,他特意选择了哥伦比亚国旗色的袖标,因为在他心里,期待有朝一日能重返国家队效力。尽管这6年来曾有过一些传闻,但莫雷诺从未离队。自2012年以来上海申花多次换帅,但莫雷诺锁定主力位置,用实际行动诠释着申花队长的价值。

赛季初,俱乐部高层告诉他,“这个赛季你极有可能成为申花历史上进球数最多的球员。”当时莫雷诺的回答是,“我会好好努力,只要有就会去把握。”而现在,刚过完31岁生日的莫雷诺想说,“在个人荣誉面前,最重要的还是帮助球队取胜。”

本报记者 陶邢莹



记者手记

上海是我家

6年,弹指一挥间。6年间,莫雷诺目睹着一桩桩高楼崛起,经历了一任又一任的申花主教练。

因为膝盖一次重伤,莫雷诺是这么理解足球生涯的:足球运动员今天不知道明天,所以他必须趁还能踢得动的时候,在一家足够好的俱乐部完成自己的职业生涯。然而,来了上海之后,他对足球人生再一次有了新的认识。“来上海之前,除了哥伦比亚和阿根廷,我从来没有在南美洲以外的联赛踢过球,对我而言,上海只是我工作的地方。但是现在不一样了,因为我的家人都来了,这意味着我的家就在这里。”

6年前,莫雷诺加盟申花,俱乐部正处于低谷期,外援和主教练换了一批又一批。后来绿地集团接管了申花,申花也走出低迷,渐渐看到了重新崛起的希望。莫雷诺经历过同足协杯冠军失之交臂的遗憾,目睹过登巴巴重伤

下场,也为好兄弟瓜林的到来而欢欣鼓舞,又为亚冠资格赛首战告负而遗憾过……虽然中途几年都流传过或许离开申花的传闻,但他最终一直都在。

生性低调的莫雷诺,其实并不是一个很理想的采访对象,但在球场上,他履行着自己的合同,更尽力做好一名优秀的队长。“每一年都要突破自己吧,前一年进了多少球,我今年就要进更多的球。前一年助攻了多少次,今年就要更多。随着年龄的增长,就要不断地提高自己,不然就落伍了。”上周刚过完31岁生日的莫雷诺,也有自嘲“老了”的时候。

“以前从南美到上海,感觉是离开自己的家,但现在的感觉,却是回家了。”莫雷诺说,他看着昔日的第一高楼变成了第二,他感受着上海日新月异的变化,那是多么的激动人心。而申花,也在改变、也在进步,6年来,他对于申花的斗志和精神的理,愈发深刻。 陶邢莹

◀ 申花新闻官马祝祝贺莫雷诺进球

图 Osports

第四届大学生围棋世锦赛上午曼谷开赛 全球 72 所名校齐聚纹枰

本报曼谷今日电 今天上午10时,第四届世界大学生围棋锦标赛在泰国曼谷正大管理学院开赛。中国围棋协会主席王汝南、韩国棋院事务总长刘昌赫、泰国围棋协会会长蔡绪锋、中国围棋队总教练俞斌九段等和来自全球72所名校106名参赛选手出席了开棋仪式。

世界大学生围棋联合会会长应明皓宣布:第四届世界大学生围棋锦标赛开赛。泰国围棋协会会长蔡绪锋代表主办单位致词,欢迎来自世界各地大学生围棋选手来到曼谷切磋棋艺、以棋会友。 本届世界大学生围棋盛会世界

名校组队参赛热情高涨。哈佛大学、麻省理工学院、牛津大学、清华大学、交通大学、早稻田大学、香港中文大学、新加坡国立大学等72所高校组队前来曼谷参赛(见图 成叶摄)。

本届大赛由世界大学生围棋联合会、上海市应昌期围棋教育基金会、泰国围棋协会、正大管理学院共同主办。参赛的106名选手分5个

组别比赛。与此同时,第十四届倡棋杯中国职业围棋锦标赛半决赛将在正大管理学院进行,由三位世界冠军陈耀烨九段、江维杰九段、檀啸九段和一流高手古灵益五段捉对厮杀,争夺决赛权。

11日,中国围棋队总教练、世界冠军俞斌九段将为大学生选手现场同步解说本届大赛A组冠军争夺战对局。(成叶)

